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I. Организация бухгалтерского учета
Формирование единых принципов организации бухгалтерского учета и налогового учета является необходимым условием деятельности Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кировской области (далее − Фонд).   Положение о реализации единой государственной учетной политики Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кировской области для целей бухгалтерского учета (далее − учетная политика) регламентирует вопросы организации бухгалтерского (бюджетного) учета (далее – бухгалтерский учет) в Фонде. 

Назначение учетной политики – формирование полной, объективной и достоверной информации о финансово-хозяйственной деятельности Фонда в целях ее эффективного использования при исполнении полномочий Фонда в рамках Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». 

Ведение бухгалтерского учета осуществляется в рамках нормативно- правовых актов: 

· Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее – БК РФ).
· Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ).
· Гражданский кодекс Российской Федерации (далее – ГК РФ).
·   Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ). 
· Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

· Постановление Правительства Российской Федерации от 28.09.2000 № 731 «Об утверждении правил учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней и продукции из них, а также ведения соответствующей отчетности» (далее – Правила учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней и продукции из них, а также ведения соответствующей отчетности).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.09.2008 № 104н «О Порядке доведения бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при организации исполнения федерального бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита федерального бюджета и передачи бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств при реорганизации участников бюджетного процесса федерального уровня» (далее – приказ № 104н).
·  Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  (далее – Инструкция № 157н, Единый план счетов). 

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации  от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – приказ № 191н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее –  Инструкция № 52н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 09.12.2016 № 231н «Об утверждении Инструкции о порядке учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их производстве, использовании и обращении» (далее – приказ № 231н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организации государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (далее – приказ № 256н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 257н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства» (далее – приказ № 257н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 258н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда» (далее – приказ № 258н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 259н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Обесценение активов» (далее – приказ № 259н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 260н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности» (далее – приказ № 260н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» (далее –  Бюджетная классификация).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (далее – приказ № 274н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 275н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «События после отчетной даты» (далее – приказ № 275н). 

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 278н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Отчет о движении денежных средств» (далее – приказ            № 278н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 27.02.2018 № 32н  «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы» (далее – приказ № 32н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 28.02.2018 № 37н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности» (далее – приказ № 37н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29.06.2018 № 145н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Долгосрочные договоры» (далее – приказ № 145н).

· приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.06.2018 № 124н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах» (далее – приказ № 124н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 07.12.2018                  № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Запасы» (далее – приказ № 256н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29.12.2018                  № 305н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Бухгалтерская (финансовая) отчетность с учетом инфляции» (далее – приказ № 305н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15.11.2019                  № 181н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Нематериальные активы» (далее – приказ № 181н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15.11.2019                  № 184н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Выплаты персоналу» (далее – приказ № 184н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.06.2020                  № 129н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Финансовые инструменты» (далее – приказ № 129н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29.09.2020                  № 223н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам» (далее – приказ № 223н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.10.2020                  № 255н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность» (далее – приказ № 255н).

· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 13.10.2021                  № 152н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Подходы к формированию бухгалтерской (финансовой) отчетности  сектора государственного управления и информации по статистике государственных финансов» (далее – приказ № 152н).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15.04.2021                  № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и методические указания по их формированию и применению» (далее – приказ № 61н).

· Приказ Минфина России от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее- приказ № 82н).

· Приказ Минфина России от 10.06.2024 № 85н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной на 2025 год (на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов)» (далее- приказ № 85н).

· Распоряжение Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008    № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте» (далее – Методические рекомендации  № АМ-23-р).
· Указание Банка России от 07.10.2013 № 3073-У «Об осуществлении наличных расчетов» (далее – Указание № 3073-У).
· Указание Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (далее – Указание № 3210-У).
· Приказ Министерства финансов Российской Федерации и Федерального Казначейства Российской Федерации от 14.05.2020 № 21н «О Порядке казначейского обслуживания» (далее –  приказ № 21н).

· Постановление Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» (далее – Унифицированные формы первичной учетной документации по учету труда и его оплаты).
· Постановление Государственного комитета Российской Федерации от 30.10.1997 № 71а «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, основных средств и нематериальных  активов, материалов, малоценных и быстроизнашивающихся предметов, работ в капитальном строительстве» (далее – Унифицированные формы первичной учетной документации).
· Иные нормативные правовые акты Российской Федерации, внутренние приказы регулирующие вопросы бухгалтерского учета, распорядительные (нормативные) документы, устанавливающие особенность реализации единой государственной учетной политики в Фонде.
 
Бухгалтерский учет в Фонде осуществляет отдел бухгалтерского учета, возглавляемый начальником отдела бухгалтерского учета – главным бухгалтером (далее – главный бухгалтер).    
Ведение бухгалтерского учета возложено на главного бухгалтера, который подчиняется непосредственно директору Фонда. 
Требования главного бухгалтера Фонда по документальному оформлению финансовых и хозяйственных операций и предоставлению необходимых первичных документов и сведений обязательны для всех работников Фонда. 

Право первой подписи банковских, кассовых и всех иных документов имеют директор и заместители директора. 

Право второй подписи банковских, кассовых документов имеют главный бухгалтер и заместитель начальника отдела бухгалтерского учета (далее – заместитель главного бухгалтера). 
Форма ведения бухгалтерского учета – автоматизированная с применением программного продукта «1С:Бухгалтерия бюджетного учреждения 8.3», расчет заработной платы ведется с использованием программного продукта «Партнер-персонал» (расчет заработной платы и кадровый учет на предприятии) с последующей выгрузкой данных по начислениям в сводных показателях  в программу «1С:Бухгалтерия 8.3».

Бухгалтерский учет ведется в валюте Российской Федерации − в рублях, с применением Единого плана счетов и разработанного на его основе Рабочего плана счетов, Инструкции № 162н. Рабочий план счетов включает Бюджетную классификацию. В 18 разряде номера счета бухгалтерского учета применяются следующие коды видов финансового обеспечения: 

1 – деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (бюджетная деятельность); 

3 – средства во временном распоряжении. 
Бухгалтерский учет ведется методом начисления, согласно которому результаты операций признаются по факту их совершения, независимо от того, когда получены или выплачены денежные средства при расчетах, связанных с осуществлением указанных операций (за исключением операций, связанных с межтерриториальными расчетами).  В целях ведения учета применяются унифицированные формы первичных учетных документов (далее – первичные документы) и регистров учета, включенные в перечни, утвержденные Инструкцией № 52н, Унифицированные формы первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, Унифицированные формы первичной учетной документации и дополнительно разработанные, утвержденные учетной политикой Фонда.
Движение первичных документов в бухгалтерском учете регламентируется Графиком документооборота, утвержденным учетной политикой Фонда. Лица, ответственные за оформление первичных документов, обеспечивают своевременную их передачу для регистрации содержащихся в них данных регистрах бухгалтерского учета, а также достоверность этих данных. Главный бухгалтер не несет ответственность за соответствие составленных другими лицами первичных документов свершившимся фактам хозяйственной жизни.

Объектами учета в Фонде являются факты хозяйственной жизни, активы, обязательства, источники финансирования, исполнение бюджета: учет доходов и расходов по всем направлениям. 

При прохождении финансовых ресурсов применяется принцип последовательного способа ведения учета. Отражение операций по исполнению бюджета Фонда осуществляется в течение отчетного года, а также последовательно от одного отчетного периода к другому.
Систематизация и накопление информации, содержащейся в принятых к учету первичных документах, в целях отражения ее на счетах учета и в отчетности, осуществляется в регистрах учета. 

Данные проверенных и принятых к учету первичных документов систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа) и (или) группируются по соответствующим балансовым счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в следующих журналах операций по форме ОКУД  0504071 (далее – Журналы операций): 

Журнал операций  № 1  по счету «Касса»;

Журнал операций № 2/1 с безналичными денежными средствами /л/с администратора доходов №  04405038050/; 
Журнал операций № 2/2 с безналичными денежными средствами /л/с получателя бюджетных средств № 03405038050/;

Журнал операций № 2/3 с безналичными денежными средствами /л/с по средствам во временном распоряжении №  05405038050/;

Журнал операций № 2/4 с безналичными денежными средствами /л/с администратора источников № 08405038050/;  
Журнал операций № 3  расчетов с подотчетными лицами;
Журнал операций № 4  расчетов с поставщиками и подрядчиками; 

Журнал операций № 5  расчетов с дебиторами по доходам;

Журнал операций № 6 расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям;

Журнал операций № 7  по выбытию и перемещению нефинансовых активов;

Журнал по прочим операциям № 8 /налоговые платежи, обязательные страховые взносы и прочие/; 

Журнал по прочим операциям № 8/1 /учет операций финансового органа/;

Журнал по прочим операциям № 8/2  /учет операций финансового результата хозяйствующего субъекта/;

Журнал по прочим операциям № 8/3 /учет НСЗ финансовых  средств ТФОМС по операциям финансового органа/;

Журнал операций № 8/4 по санкционированию расходов.

Данные Журналов операций группируются по соответствующим балансовым счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в следующих регистрах учета по форме ОКУД 0504072:

Главная книга по проводкам финансового органа (кассовое исполнение бюджета Фонда) (далее – Главная книга по кассовому исполнению бюджета);

Главная книга по иным операциям.

Записи в регистры учета осуществляются по мере совершения операций и принятия к учету первичного документа, но не позднее следующего дня после получения первичного документа. Корреспонденция счетов в соответствующем Журнале операций записывается в зависимости от характера операций по дебету одного счета и кредиту другого счета. 
В части операций по забалансовым счетам операции отражаются в зависимости от характера изменений объекта учета записью о поступлении (увеличении) или выбытии (уменьшении) объекта учета. Данные проверенных и принятых к учету первичных документов систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа) и (или) группируются по соответствующим забалансовым счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в следующих регистрах учета по формам, утвержденным учетной политикой (далее – Регистры по счетам забалансового учета):
Регистр учета № 9/1 по движению денежных средств /забалансовые счета 17,18/; 

Регистр учета № 9/2 движения основных средств /забалансовый счет 21/;

Регистр учета № 9/3 имущества, полученного в пользование /забалансовый счет счет 01/; 

Регистр учета № 9/4 движения материальных ценностей /забалансовые счета  02, 05, 07, 22/;

Регистр учета № 9/5 движения бланков строгой отчетности /забалансовый  счет 03/;

Регистр учета № 9/6 движения запасных частей к автомобильному транспорту /забалансовый счет 09/;

Регистр учета № 9/7 материальных ценностей, выданных в личное пользование работникам /забалансовый счет 27/; 

Регистр учета № 9/8 дебиторов, кредиторов /забалансовые счета 04, 19, 20/;

Регистр учета № 9/9 обеспечений исполнения обязательств /забалансовый счет 10/;

Регистр учета  № 9/10 предельных объемов финансирования /забалансовый счет ПОФ/.

Регистры учета подписываются лицами, ответственными за их формирование. 

Правильность отражения фактов хозяйственной жизни в регистрах учета согласно представленным для регистрации первичным документам обеспечиваю ответственные лица, составившие и подписавшие их. 

Отражение операций при ведении учета, а также исправление ошибок, обнаруженных в регистрах учета, осуществляется в соответствии с Инструкцией № 157н, Инструкцией № 162н и приказом № 274н. 

Дополнительные бухгалтерские записи по исправлению ошибок, а также исправления способом «Красное сторно» оформляются первичным учетным документом бухгалтерской справкой, содержащей информацию по обоснованию внесения исправлений, наименование исправляемого регистра учета (Журнала операций), его номер (при наличии), а также период, за который он составлен и период, в котором были выявлены ошибки. 

Ошибки прошлых лет учитываются в учете обособлено в целях раскрытия информации в отчетности в установленном порядке. 

Признание событий после отчетной даты и отражение информации о них в отчетности осуществляется в соответствии с требованиями приказа № 275н. 
Документы, предоставляемые (получаемые) в (от) Управления(е) Федерального казначейства по Кировской области (далее − УФК по Кировской области), осуществляющего ведение лицевых счетов Фонда, в электронном виде с применением ЭЦП, хранятся в электронных регистрах, на бумажных носителях в регистрах учета в отделе бухгалтерского учета с ограниченным правом доступа.  
В целях отражения в учете приказов о приеме, увольнении, командировании, предоставления отпуска и т.п., а также сведений о временной нетрудоспособности работников Фонда, работник отдела правовой и кадровой работы, ответственный за данный блок учета предоставляет документы в отдел бухгалтерского учета не позднее следующего рабочего дня за днем подписания и получения указанных документов.

В целях отражения в учете приказов по штатному расписанию, заработной плате, премиям, выплатам работникам надбавок за особые условия работы, за выслугу лет, материальной помощи и т.п., работник, ответственный за данный блок учета предоставляет документы в отдел бухгалтерского учета не позднее следующего рабочего дня за днем подписания, указанных документов.

Первичные документы по приходу и расходу материальных ценностей представляются материально ответственными лицами в отдел бухгалтерского учета ответственному работнику, за данный блок учета. 
Документы, которыми оформляются факты хозяйственной жизни с денежными средствами, принимаются к отражению в бухгалтерском учете при наличии подписей руководителя и главного бухгалтера или уполномоченных на то лиц.

При направлении работников в служебные командировки расходы на них возмещаются в соответствии с приказом Фонда от 10.03.2015 № 171 «Об утверждении Порядка и условий направления работников в служебные командировки».
Оплата труда работников осуществляется в соответствии с приказом Фонда от 28.04.2023 № 348 «Об условиях оплаты труда работников Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования». Выплаты работникам Фонда всех видов начислений по заработной плате, социальных пособий, компенсационных и иных выплат осуществляются путем перечисления денежных средств на банковские счета (карты) на основании заявлений работников. В исключительных случаях, таких как отсутствие или утрата банковской карты и т.п., на основании заявления работника выплата производится наличными денежными средствами из кассы Фонда.  

В соответствии Инструкцией № 52н установлено, что в табеле учета использования рабочего времени по форме ОКУД 0504421 отражаются фактические затраты рабочего времени, составляется он два раза в месяц, в сроки согласно Графику документооборота, за первую половину месяца (с 01 по число включительно) и за полный месяц.

В соответствии со статьей 136 ТК РФ информация о составных частях заработной платы доводится до сведения работника посредством предоставления ему расчетного листка по форме, установленной учетной политикой. Расчетные листки формируются по каждому работнику по итогам расчетного месяца в двух экземплярах и выдаются работникам под роспись (один экземпляр работодателю, второй работнику).

Учет расчетов между бюджетами различных уровней ведется на основании уведомлений по расчетам между бюджетами по форме ОКУД 0504817. 
Выдача денежных средств под отчет производится налично из кассы Фонда или без налично путем перечисления на зарплатную карту подотчетного лица. Способ выдачи денежных средств указывается в заявлении подотчетного лица. 

 В соответствии с пунктом 6 статьи 26 Федерального закона № 326-ФЗ, пунктом 12 Типового положения в составе бюджета Фонда формируется нормированный страховой запас (далее – НСЗ). Размер и цели использования средств НСЗ устанавливаются законом о бюджете Фонда. 

Отражение в учете сумм нецелевого использования средств обязательного медицинского страхования (в том числе пени, штрафы), выявленных в ходе контрольно-ревизионной деятельности Фонда осуществляется отделом бухгалтерского учета на основании требований Фонда, представленных контрольно-ревизионного отделом. 

Отражение в учете сумм штрафов и (или) восстановления средств, предъявленных страховым медицинским организациям (далее – СМО) и (или) медицинским организациям (далее – МО) по результатам контрольно-экспертных мероприятий Фонда в рамках действующего законодательства в сфере обязательного медицинского страхования, осуществляется отделом бухгалтерского учета на основании решений, представленных управлением организации обязательного медицинского страхования.

Отражение в учете сумм пени, штрафов, предъявленных поставщикам (подрядчикам, исполнителям) за неисполнение или ненадлежащие исполнение обязательств по договорам гражданско-правового характера, осуществляется отделом бухгалтерского учета на основании требований Фонда, представленных отделом закупок.

В целях обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и отчетности, а также сохранности материальных ценностей в соответствии с Методическими указаниями по инвентаризации, проводится инвентаризация активов, имущества учитываемого на забалансовых счетах, обязательств, иных объектов бухгалтерского учета один раз в год в целях составления годовой отчетности. Порядок и график проведения утверждены учетной политикой.   

Бюджетная отчетность Фонда формируется в соответствии с приказом № 191н. Отчетность (за исключением сводной) составляется на основе данных Главной книги по кассовому исполнению бюджета и Главной книги по иным операциям. До составления отчетности производится сверка оборотов и остатков по аналитическим регистрам учета с оборотами и остатками по счетам бухгалтерского учета. 
II. Ведение бухгалтерского учета

1. Учет основных средств. 

Для целей бухгалтерского и налогового учета к основным средствам относятся материальные объекты, используемые в процессе деятельности Фонда, независимо от стоимости со сроком службы более 12 месяцев. Учет основных средств ведется на счете 1.101.00 «Основные средства», в соответствии с пунктами 38 − 55 Инструкции № 157н и пунктами 3 − 10 Инструкции № 162н, с учетом требований, установленных приказом              № 257н. 

Расходы на доставку объекта основного средства включаются в его первоначальную стоимость. Расходы на доставку нескольких объектов основных средств учитываются в стоимости пропорционально стоимости каждого объекта. 
Амортизация начисляется линейным методом.
Инвентарный номер, присвоенный инвентарному объекту основных средств, сохраняется за ним на весь период его нахождения в Фонде. Инвентарные номера выбывших инвентарных объектов основных средств нельзя присваивать вновь принятым к бухгалтерскому учету объектам (пункт 9 приказа № 257н). Аналитический учет ведется в инвентарной карточке учета нефинансовых активов по форме ОКУД 0504031 и (или) инвентарной карточке группового учета нефинансовых активов по форме ОКУД 0504032.

При переоценке объекта основных средств накопленная амортизация на дату переоценки пересчитывается пропорционально изменению первоначальной стоимости объекта таким образом что бы его остаточная стоимость после переоценки равнялась переоцененной стоимости. При этом балансовая стоимость и накопленная амортизация увеличиваются (умножаются) на одинаковый коэффициент таким образом, что бы при их суммировании получить переоцененную стоимость на дату проведения переоценки (пункт 41 приказа № 257н).
2. Учет нематериальных активов

Учет объектов нематериальных активов осуществляется в соответствии с пунктами 56 − 69 Инструкции № 157н и пунктами 11 − 13 Инструкции № 162н на счете 1.102.30 «Нематериальные активы − иное движимое имущество учреждения». 

В целях идентификации объектов учета нематериальных активов каждому присваивается уникальный инвентарный порядковый номер, который используется в регистрах бухгалтерского учета и не обозначается на объектах. Порядок присвоения инвентарных номеров аналогичен порядку, применяемому к основным средствам. Аналитический учет ведется в инвентарной карточке учета нефинансовых активов по форме ОКУД 0504031.

3. Учет материальных запасов. 

Материальные запасы, приобретаемые для собственного потребления, учитываются по фактической стоимости (по цене приобретения с учетом всех расходов) и приходуются на счете 1.105.30 «Материальные запасы – иное движимое имущество учреждения». 

Единицей учета материальных запасов является номенклатурный номер в соответствии с пунктом 101 Инструкции №157н. Поступление материальных запасов производится на основании первичных документов. Выбытие (отпуск) материальных запасов производится по фактической стоимости каждой единицы, а автомобильного бензина по средней фактической стоимости (в разрезе кодов бюджетной классификации). Применение указанных способов определения стоимости материальных запасов при выбытии по группе (виду) материальных запасов осуществляется в течение финансового года непрерывно. Списание материальных запасов производится на основании актов о списании материальных запасов по форме ОКУД 0504230, составленных на основании подтверждающих расходование материальных запасов документов, таких как путевые листы, ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения, дефектные ведомости, отчеты и т.п.

4. Учет безвозмездно полученных нефинансовых активов. 
Безвозмездно полученные объекты нефинансовых активов, а также неучтенные объекты, выявленные при проведении проверок и инвентаризаций, принимаются к учету по их справедливой стоимости, определенной комиссией по поступлению и выбытию нефинансовых активов методом рыночных цен на основании пункта 54 приказа № 256н.
5. Резервы предстоящих расходов. 

Оценочное обязательство в виде резерва на оплату отпусков определяется на последний день расчетного периода исходя из количества дней неиспользованного отпуска по всем работникам на эту дату.  В число неиспользованных дней отпуска включаются только те дни, право на которые работники уже заработали, но не использовали на конец расчетного периода. 

Резерв для оплаты отпусков состоит из определяемых отдельно обязательств на оплату предстоящих отпусков и на уплату страховых взносов.

Для отражения в бухгалтерском учете на счете 1.401.60 «Резервы предстоящих расходов» вводятся аналитические коды в порядке определенном, Рабочим планом счетов.

6. Администрирование доходов, источников финансирования бюджета осуществляется в соответствии со статьями 40, 160.1 БК РФ. Отражение операций по поступлениям осуществляются в соответствии с пунктом 90 Инструкции № 162н.

7. Санкционирование расходов.

Осуществляется в соответствии с разделом VI Инструкции № 157н, Разделом 5 Инструкции № 162н и порядком установленным учетной политикой.  

8. Расходы будущих периодов.

Отражаются на счете 1.401.50 «Расходы будущих периодов», в том числе связанные:
· со страхованием имущества, гражданской ответственности;
·      с приобретением неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов.
Аналитический учет расходов будущих периодов осуществляется в разрезе договоров (контрактов, полисов) с юридическими лицами (контрагентами). Расходы, связанные со страхованием имущества, гражданской ответственности списываются на финансовый результат текущего финансового года пропорционально календарным дням действия соответствующего полиса в каждом месяце. Расходы на приобретение неисключительных прав пользования нематериальными активами, произведенные в отчетном периоде, относятся на финансовый результат текущего финансового года равномерно по 1/n за месяц в течение периода, к которому они относятся, где n − количество месяцев, в течение которых будет осуществляться списание.

9. Отражение операций по движению денежных средств бюджета Фонда. 
Для учета операций по движению средств бюджета Фонда (в том числе по бюджетной смете расходов на содержание аппарата-управления Фонда) применяются счета 1.202.00 «Средства на счетах бюджета», 1.402.00 «Результат по кассовым операциям бюджета», где учитывается поступление и расходование средств. Для учета операций по движению средств во временном распоряжении применяется счет 3.201.00 «Денежные средства учреждения», 3.304.01 «Расчеты по средствам, полученным во временное распоряжение», с одномоментным отражением операций по движению средств на счетах 3.202.00 «Средства на счетах бюджета» и 3.402.00 «Результат по кассовым операциям бюджета».    

10. Учет на забалансовых счетах осуществляется в соответствии с разделом VII Инструкции № 157н, разделом Забалансовые счета Инструкции № 162н. 

Объекты движимого имущества, полученного Фондом в пользование учитываются на счете 01 «Имущество, полученное в пользование».

Материальные ценности, не соответствующие критериям активов, материальные ценности, принятые на хранение, полученные (принятые к учету) Фондом до момента обращения их в собственность государства и (или) передачи указанного имущества органу, осуществляющему в отношении указанного имущества полномочия собственника (имущество, полученное в качестве дара, бесхозяйное имущество и т.п.), а также имущество, в отношении которого принято решение о списании (прекращении эксплуатации), в том числе, в связи с физическим или моральным износом и невозможностью (нецелесообразностью) его дальнейшего использования, до момента его демонтажа (утилизации, уничтожения) учитываются на счете  02 «Материальные ценности на хранении». 

Бланки строгой отчетности учитываются на счете 03 «Бланки строгой отчетности». 

Задолженность неплатежеспособных дебиторов с момента принятия комиссией учреждения по поступлению и выбытию активов решения о выбытии такой задолженности с балансового учета учреждения, в том числе при условии несоответствия задолженности критериям признания ее активом учитывается на забалансовом счете 04 «Сомнительная задолженность». 

Подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, отражаются на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры». 

Учет материальных ценностей, выданных для установки на транспортные средства взамен изношенных (двигатели, аккумуляторы, шины, диски) ведется на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных».

На забалансовом счете 10 «Обеспечение исполнения обязательств» ведется учет по видам обеспечений (поручительство, банковская гарантия и т.д.). 
Учет движения денежных средств ведется на забалансовом счете 17 «Поступления денежных средств» и  забалансовом счете 18 «Выбытия денежных средств». 

На забалансовом счете 19 «Невыясненные поступления прошлых лет» учитываются суммы невыясненных поступлений, в том числе прошлых отчетных периодов, списанные заключительными оборотами на финансовый результат прошлых отчетных периодов, но подлежащих уточнению в следующем финансовом году в разрезе каждого плательщика, от которого поступили соответствующие средства. 
Учет задолженности, не востребованной кредиторами, ведется на забалансовом счете 20 «Задолженность невостребованная кредиторами».

Объекты основных средств стоимостью до 3000 рублей включительно (приобретенные до 01.01.2018 года), за исключением объектов библиотечного фонда и объектов недвижимого имущества, находящиеся в эксплуатации Фонда учитываются на счете 21 «Основные средства в эксплуатации» по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта.

Объекты основных средства стоимостью до 10000 рублей включительно (приобретенные с 01.01.2018 года), за исключением объектов библиотечного фонда и объектов недвижимого имущества, находящиеся в эксплуатации Фонда, так же учитываются по балансовой стоимости на забалансовом счете 21 «Основные средства в эксплуатации.
Учет материальных ценностей, выданных в личное пользование работникам, ведется на забалансовом счете 27 «Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)».

Доведенные предельные объемы финансирования учитываются на забалансовом счете ПОФ «Предельные объемы финансирования». 
11. Порядок признания и отражения в бухгалтерском учете событий после отчетной даты установлен в соответствии с Инструкцией № 157н, пунктом 9 приказа            № 274н. 

В соответствии с пунктом 3 Инструкции № 157н данные бюджетного учета и составленная на их основе бюджетная отчетность формируются с учетом существенности фактов хозяйственной жизни, которые оказали или могут оказать влияние на финансовое состояние, движение денежных средств или результаты деятельности учреждения и имели место в период между отчетной датой и датой подписания финансовой отчетности за отчетный год. 
Событием после отчетной даты признается существенный факт хозяйственной жизни, который оказал или может оказать влияние на финансовое состояние, движение денежных средств или результаты деятельности учреждения и имел место в период между отчетной датой и датой подписания отчетности за отчетный год.
12. В соответствии со статьей 26 Федерального закона № 326-ФЗ, пунктами 303-306 Инструкции № 157н, пунктом 9 приказа № 274н, установлен порядок отражения в бухгалтерском учете операций по формированию и расходованию средств НСЗ.
В соответствии с пунктом 6.5 статьи 26 Федерального закона № 326-ФЗ и внутренними приказами Фонда, ведется раздельный аналитический учет источников формирования НСЗ по детализации необходимой для составления отчетности.

По итогам года 31 декабря заключительными оборотами результат списывается на балансовый счет 1.402.30 «Результат прошлых отчетных периодов по кассовому исполнению бюджета» обнуляя остатки по счетам 140210000 «Результат по кассовому исполнению бюджета по поступлениям в бюджет», 140220000 «Результат по кассовому исполнению бюджета по выбытиям из бюджета».  
Остаток, неиспользованного НСЗ считается по аналитическим данным справки по учету средств НСЗ на первое число года следующего за отчетным. На основании внутреннего приказа Фонда в начале финансового года переходящие остатки неиспользованного НСЗ, прошлого отчетного периода восстанавливаются в бухгалтерском учете по соответствующим источникам формирования.
13. Доходы будущих периодов.

Учет сумм доходов, начисленных (полученных) в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам осуществляется на счете 1.401.40 «Доходы будущих периодов» в соответствии с пунктом 301 Инструкции № 157н, пунктом 123 Инструкции  № 162н, а также с учетом требований, установленных приказом № 32н.   

III. Организация и обеспечение внутреннего финансового контроля

Внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит осуществляется в порядке, установленном приказами Фонда от 05.05.2022 № 412 «Об утверждении Порядка осуществления Кировским областным территориальным фондом обязательного медицинского страхования внутреннего финансового контроля», от 25.03.2021 № 300 «Об утверждении Положения об организации и осуществлении внутреннего финансового аудита в государственном некоммерческом финансово-кредитном учреждении Кировский областной территориальный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – приказ Фонда № 300)».

Внутренний финансовый аудит проводится в соответствии с федеральными стандартами внутреннего финансового аудита, утвержденных Министерством финансов Российской Федерации и приказом Фонда № 300.
IV. Порядок списания дебиторской и кредиторской задолженности

Дебиторская задолженность, признанная нереальной для взыскания в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, списывается на финансовый результата в порядке, установленном приказом Фонда № 547. Списанная с балансового учета задолженность отражается на забалансовом счете 04 «Сомнительная задолженность» до момента:

· истечения срока, в который можно возобновить процедуру взыскания согласно законодательству Российской Федерации (в том числе изменения имущественного положения должника);

· погашения задолженности контрагентом: когда он внесет деньги или погасит долг другим способом, не противоречащим законодательству Российской Федерации, в этом случае задолженность восстанавливается на балансовом учете.
Списание задолженности невостребованной кредиторами осуществляется в соответствии с пунктами 6, 371  Инструкции № 157н.  Списание с балансовых счетов задолженности, не востребованной кредиторами свыше одного года, производится на основании проведенной плановой инвентаризации финансовых активов и обязательств перед составлением годовой отчетности. 
В соответствии с пунктом 371 Инструкции № 157н списанные со счета бюджетного учета суммы кредиторской задолженности отражаются на забалансовом счете 20 «Задолженность, не востребованная кредиторами». Она учитывается на этом счете в течение срока исковой давности в сумме задолженности, списанной с балансового учета. 

Согласно ГК РФ основаниями списания кредиторской задолженности со счетов бюджетного учета являются: 

истечение срока исковой давности согласно статье 196 ГК РФ;

прекращение обязательства в связи с невозможностью его исполнения согласно статье 416 ГК РФ;
прекращение обязательства на основании акта государственного органа согласно статье 417 ГК РФ прекращение обязательства на основании акта государственного органа.
Списание задолженности, не востребованной кредиторами, с забалансового учета проводится на основании проведенной плановой инвентаризации финансовых активов и обязательств перед составлением годовой отчетности. 

V. Ведение налогового учета

Система налогового учета организуется Фондом (налогоплательщик, налоговый агент) самостоятельно исходя из принципа последовательности применения от одного налогового периода к другому.     

Ведение налогового учета и формирование отчетности осуществляется в рамках нормативно- правовых актов: 
· Налоговый кодекс Российской Федерации (далее – НК РФ).

· Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (далее – Закон № 27-ФЗ). 

· Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». 
· Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

· Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды». 
· Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
· Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» (далее – Закон № 63-ФЗ).
· Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2011 № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость». 

· Постановление Правительства Российской Федерации от 15.11.2017                       № 1378 «О предельной величине базы для исчисления страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и на обязательное пенсионное страхование с 1 января 2018 г.».
· Постановление Правительства Российской Федерации от 25.11.2022 № 2143 «О единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 января 2023 г»
· Постановление Правительства Российской Федерации  от 10.11.2023 № 1883 «О единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 января 2024 г.

· Постановление Правительства Российской Федерации от 31.10.2024 № 1457 «О единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 января 2025 г.»
· Постановление Правления ПФ РФ от 31.10.2022 № 245п «Об утверждении единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения». 

· Приказ Федеральной налоговой службы России от 02.10.2024 № ЕД -7-3/830@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на прибыль организаций, порядка ее заполнения, а также формата представления налоговой декларации по налогу на прибыль организаций в электронной форме».

· Приказ Федеральной налоговой службы России от 05.11.2024 № ЕД-7-3/989@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость, порядка ее заполнения, а также формата представления налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость в электронной форме».

· Приказ Федеральной налоговой службы России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@ «Об утверждении форм расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах, порядков их заполнения, а также форматов их представления в электронной форме».
· Приказ Федеральной налоговой службы России от 02.11.2022 № ЕД-7-8/1047@ «Об утверждении формы, порядка заполнения и формата представления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховым взносам в электронной форме».

· Приказ Федеральной налоговой службы России от 19.09.2023 № ЕД -7-11/649@ "Об утверждении формы расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), порядка ее заполнения и представления, формата представления расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом, в электронной форме, а также формы справки о полученных физическим лицом доходах и удержанных суммах налога на доходы физических лиц".
· Приказ Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 17.11.2023 № 2281 «Об утверждении единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения».

· Закон Кировской области от 28.11.2002 № 114-ЗО «О транспортном налоге в Кировской области».
Ведение налогового учета, формирование учетной политики для целей налогового учета, распорядительных документов, определяющих особенность реализации государственной учетной политики в Фонде, своевременное представление полной и достоверной отчетности возложено на главного бухгалтера. Лицо, замещающее назначается приказом директора Фонда. 
Ведение налогового учета осуществляется структурным подразделением Фонда – отделом бухгалтерского учета, укомплектованным в соответствии со штатным расписанием. Деятельность работников отдела бухгалтерского учета регламентируется их должностными инструкциями и Положением об отделе.
Регистры налогового учета ведутся на основе данных бухгалтерского учета. В качестве регистров налогового учета используются:

· регистры бухгалтерского учета;

· регистры бухгалтерского учета, дополненные информацией, необходимой для налогового учета;

· специально разработанные регистры налогового учета, утвержденные учетной политикой. 

По окончании налогового периода регистры налогового учета выводятся на печать и заверяются ответственными лицами.

Налоговый учет реализуется через:
ведение индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования в  соответствии с Законом № 27-ФЗ; 

осуществление начислений по налогам, сборам, платежам и страховым взносам в бюджеты всех уровней;

заполнение налоговых деклараций и представление их в территориальную инспекцию Федеральной налоговой службы по месту регистрации юридического лица представление их по средствам электронного документооборота с электронно − цифровой подписью директора Фонда (далее – ЭЦП) в соответствии с Законом № 63-ФЗ; 

заполнение форм отчетов по страховым взносам в ИФНС и ФСС и представление их по средствам электронного документооборота с ЭЦП директора Фонда (далее – ЭЦП) в соответствии с Законом № 63-ФЗ;  

уплату сумм, начисленных по налогам, сборам, платежам и страховым взносам в бюджеты всех уровней;

отражение в бухгалтерском учете операций по начислению и перечислению обязательных налогов, сборов, платежей и страховых взносов в бюджеты всех уровней;

проведение сверки расчетов по начислению и уплате обязательных налогов, сборов, платежей и страховых взносов в бюджеты всех уровней.

Датой получения дохода признается день поступления средств на лицевой счет администратора доходов в УФК по Кировской области, поступления иного имущества (работ, услуг) и (или) имущественных прав, а также погашение задолженности перед Фондом иным способом (кассовый метод).
Расходами Фонда, как налогоплательщика признаются затраты по моменту их отражения в бухгалтерском учете (метод начисления). 
В соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 11.05.2011 № 103/178 «О территориальном фонде обязательного медицинского страхования» в структуре Фонда нет обособленных структурных подразделения, являющихся самостоятельными юридическими лицам
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